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Buổi sáng     

HĐTN (SHDC)

DIỄN ĐÀN KẾT NỐI CỘNG ĐỒNG

Toán

CHIA CHO SỐ CÓ HAI CHỮ SỐ (TIẾT 2 )

I. Yêu cầu cần đạt

- Biết cách tính và thực hiện tính được tính chia cho số có hai chữ số, trong đó học sinh hình thành được kĩ năng “Ước lượng thương” (thông qua thao tác “Làm tròn và dự đoán thương”). Vận dụng cách chia cho số có hai chữ số vào giải quyết tình huống thực tiễn. 



- Áp dụng được phép tính chia để giải quyết bài toán liên quan đến chia hai chữ số.



- Yêu thích môn học, sáng tạo, có niềm hứng thú, say mê các con số để giải quyết bài toán, rèn luyện tính cẩn thận, chính xác. 
II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động

2. Luyện tập, thực hành

Bài 3.

-Yêu cầu HS đọc đề bài 

+ Bài toán cho biết gì?

+ Bài toán hỏi gì?

- Yêu cầu trao đổi  nhóm 2 – chia sẻ trước lớp.

- Yêu cầu 1HS làm bảng phụ.

- Gọi HS chia sẻ trước lớp.

- GV nhận xét, tuyên dương.

- Bài 3 giúp em biết điều gì ? 

- GV yêu cầu HS nêu lại các bước chia cho số có hai chữ số.
3. Hoạt động vận dụng
Bài 4: 

- GV yêu cầu HS đọc bài toán

+ Bài toán cho biết gì?

+ Bài toán hỏi gì? 

- GV yêu cầu HS thảo luận nhóm 4 tìm cách làm.  

- Yêu cầu các nhóm trình bày.

- Gọi HS nhận xét. Yêu cầu HS nêu cách thực hiện phép chia 78 : 16

* Củng cố-dặn dò

- Qua bài học hôm nay, các em biết thêm được điều gì?  Khi đặt tính, em nhắc bạn cần lưu ý điều gì?

- Em hãy tìm tình huống thực tế liên quan đến phép chia cho số có hai chữ số, đặt ra bài toán cho mỗi tình huống đó rồi chia sẻ với bạn.
	- HS đọc đề.


- HS trả lời

- HS thảo luận nhóm 2 trao đổi kết quả, giải thích cách làm

- HS làm bài.

-1 HS chia sẻ trước lớp.

- Vận dụng kĩ năng chia cho số có hai chữ số để giải quyết các bài toán liên quan.
- HS đọc bài toán

- HS trả lời

- HS thảo luận nhóm 4 tìm cách làm.
- Đại diện HS nhóm trình bày, nhóm khác nhận xét

- HS nêu

- HS nêu

- HS lắng nghe yêu cầu.



Tiếng Việt
BÀI ĐỌC: ÔNG YẾT KIÊU (2 tiết)
I. Yêu cầu cần đạt

- Đọc thành tiếng trôi chảy toàn bài. Phát âm đúng các tên riêng nước ngoài (phiên âm) hoặc các từ ngữ có âm, vần, thanh mà HS địa phương dễ đọc sai, viết sai; ngắt nghỉ hơi đúng; thể hiện được tình cảm, cảm xúc phù hợp với nội dung bài đọc. Hiểu được nghĩa của các từ ngữ trong bài. Trả lời được các CH về nội dung bài. Hiểu được ý nghĩa của bài.
- Có biểu hiện tích cực trong việc tham gia hoạt động nhóm để hoàn thành nhiệm vụ học tập

- Yêu đất nước, tự hào về lịch sử bảo vệ Tổ quốc của nhân dân ta, khâm phục những người anh hùng cứu nước.

* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi. 

HS: Sách giáo khoa, vở.
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động.

- GV yêu cầu HS quan sát tranh SGK trang 100 và  trả lời câu hỏi:

- GV: Tranh vẽ gì? Nêu nội dung từng bức tranh?

- GV nhận xét, kết luận
- GV yêu cầu HS thảo luận nhóm đôi, trả lời câu hỏi 1, 2 trong SGK.

- GV yêu cầu đại diện các nhóm báo cáo kết quả thảo luận, các nhóm khác nhận xét bổ sung.

- GV nhận xét, tuyên dương kết hợp giới thiệu chủ điểm.

- GV tổ chức trò chơi: “Đoán hành động”.
- Hình thức chơi: GV chuẩn bị 2 bông hoa ghi các từ: thuyền, bơi lội. 

- GV yêu cầu một HS lên bảng chọn bông hoa sau đó diễn tả hành động để các bạn trong lớp đoán được từ.

- GV: HS nào đoán nhanh đúng sẽ được nhận một bông hoa niềm vui.

- GV đặt câu hỏi cho cả lớp khi kết thúc trò chơi: Các từ thuyền, bơi lội gợi cho em nhớ đến những nhân vật nào có tài bơi lội?

- GV nhận xét, kết luận.

- GV ghi tên bài lên bảng 

2. Khám phá

Hoạt động 1: Đọc thành tiếng

- GV đọc mẫu.
- GV hướng dẫn HS luyện đọc các từ ngữ HS dễ đọc sai.
- GV chia bài thành 4 đoạn.
- GV tổ chức cho HS đọc nối tiếp đoạn theo nhóm bàn.
- GV yêu cầu HS luyện đọc trong nhóm.
- GV mời đại diện 1 – 2 HS khá, giỏi đọc toàn bài. Các HS khác lắng nghe, nhận xét. 

- GV nhận xét, đánh giá và khích lệ HS
Hoạt động 2: Đọc hiểu

- GV yêu cầu HS đọc thầm câu hỏi trong phần đọc hiểu, thảo luận theo nhóm đôi, trả lời câu hỏi ra nháp.
- GV tổ chức cho HS trình bày kết quả thảo luận trước lớp.

- GV nhận xét, chốt lại ý đúng.

- GV yêu cầu HS trả lời câu hỏi: Theo em, nội dung câu chuyện  là gì?

3. Luyện tập

- GV hướng dẫn HS đọc diễn cảm toàn bài với giọng đọc phù hợp thể hiện được sự trang trọng, tự hào, nhấn giọng từ ngữ phi thường, rất dài, bảy ngày, quyết , vô cùng sợ hãi, thoăn thoắt, quấy nhiễu..
- Tổ chức cho HS luyện đọc lại thông qua trò chơi “ Hộp quà bí mật”.
- GV viết sẵn 4 yêu cầu vào 4 mảnh giấy cho HS bốc thăm và thực hiện theo yêu cầu.

- Tổ chức cho HS thi đọc diễn cảm.

- GV nhận xét HS đọc bài, tuyên dương, khích lệ HS 
4. Vận dụng

- GV tổ chức vận dụng để củng cố kiến thức và vận dụng bài học vào tực tiễn cho học sinh.

- GV giáo dục học sinh có ý thức thực hiện  những việc làm thể hiện lòng biết ơn của mình đối với những người anh hùng dân tộc và chăm chỉ học tập để mai sau góp phần xây dựng quê hương đất nước.
- Nhận xét, tuyên dương.

- GV nhận xét tiết học.

- GV dặn HS về nhà tìm hiểu thông tin về một nhân vật có tài trong những câu chuyện em đã được nghe, được đọc, được học để chuẩn bị cho bài viết 1.
- Nhắc nhở học sinh thực hiện tốt ATGT.
	- HS quan sát tranh.

- HS chia sẻ trước lớp.

- HS lắng nghe.
- HS trao đổi.

- Đại diện các nhóm báo cáo kết quả trước lớp.Các nhóm khác bổ sung.
- HS lắng nghe.
- Học sinh lắng nghe cách chơi, luật chơi.

- Thực hiện.
- Học sinh trả lời.

- HS lắng nghe.
- HS nghe GV đọc mẫu.
- HS luyện đọc theo hướng dẫn của GV.
- HS đọc nối tiếp đoạn kết hợp phát hiện và luyện đọc từ khó.
- HS luyện đọc trong nhóm.
- 1- 2 HS đọc toàn bài.
- HS lắng nghe.

- HS đọc thầm câu hỏi trong phần đọc hiểu, thảo luận theo nhóm đôi, trả lời câu hỏi ra nháp.
- HS chia sẻ. Đại diện nhóm trình bày.
- HS lắng nghe.

- 1-2 HS trả lời.
- HS lắng nghe

- HS bốc thăm đọc bài.

- HS thi đọc.
- HS nhận xét bạn đọc

- HS tham gia để vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.

- HS nêu ý kiến cá nhân trước lớp. Lớp lắng nghe, chia sẻ.

- HS lắng nghe

- HS lắng nghe.



Buổi chiều     

                                                Khoa học

VẬT DẪN NHIỆT TỐT VÀ VẬT DẪN NHIỆT KÉM (TIẾT 2)

I. Yêu cầu cần đạt
- Vận dụng được kiến thức về vật dẫn nhiệt tốt hoặc kém để giải thích một số hiện tượng trong tự nhiên; giải quyết một số vấn đề đơn giản trong cuộc sống.

- Chủ động học tập, tìm hiểu nội dung bài học, biết lắng nghe và trả lời nội dung trong bài học. Tích cực, sôi nổi và nhiệt tình thảo luận trong các hoạt động nhóm. Biết chia sẻ những hiểu biết của mình về vật dẫn nhiệt tốt và vật dẫn nhiệt kém ở gia đình.
- Có ý thức nghiêm túc, cẩn thận khi làm thí nghiệm, biết giúp đỡ lẫn nhau trong hoạt động nhóm để hoàn thành nhiệm vụ.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi.

HS: Sách giáo khoa, đồ dùng học tập (Theo yêu cầu).
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động

- Tổ chức trò chơi: “Xì điện”

- Mời quản trò lên điều khiển trò chơi.

- GV nhận xét, tuyên dương.
- GV dẫn dắt vào bài học.

2. Hoạt động hình thành kiến thức mới

Hoạt động 2: Tìm hiểu một số vật dẫn nhiệt tốt và vật dẫn nhiệt kém.
- GV yêu cầu 1 HS đọc yêu cầu.

- GV chia  lớp thực hiện nhiệm vụ theo nhóm 4 thời gian 7 phút.

- Lớp trưởng phát phiếu nhóm.

- Sau 7 phút, GV gọi đại diện các nhóm lên báo cáo kết quả.

- Gọi các nhóm nhận xét chéo, bổ sung ý kiến.
- GV nhận xét phần trình bày của các nhóm, tuyên dương các nhóm có câu trả lời chính xác.
3. Luyện tập  và vận dụng

Hoạt động 3: Tìm hiểu một số vật dẫn nhiệt tốt và vật dẫn nhiệt kém ở gia đình.

Cách tiến hành:

- GV gọi1 HS đọc yêu cầu phần luyện tập và vận dụng.

- GV yêu cầu HS thảo luận theo nhóm 4 hoàn thành bảng nhóm, chia sẻ với bạn trong thời gian 5 phút. 2 nhóm hoàn thành bảng sẽ lên treo kết quả thảo luận lên bảng.

- Gọi đại diện nhóm chia sẻ.

- GV nhận xét chung.

- GV chốt và lưu ý: Các em về nhà hãy chia sẻ kết quả với người nhà và vận dụng kiến thức vật dẫn nhiệt tốt và vật dẫn nhiệt kém cho phù hợp.

- Yêu cầu HS đọc nội dung logo chìa khóa trang 49 SGK.

* Củng cố: (3 phút)

- Gọi 1-2 HS thực hiện yêu cầu: Kể tên một số vật dẫn nhiệt tốt và vật dẫn nhiệt kém mà em biết?
- GV nhận xét, đánh giá sự tham gia của HS trong giờ học, khen ngợi những HS tích cực; nhắc nhở, động viên những HS còn chưa tích cực, nhút nhát.
- Ôn tập kiến thức đã học.

- Hoàn thành vở bài tập Khoa học bài 12.

- Đọc và chuẩn bị trước bài: Ôn tập chủ đề năng lượng
	- HS lắng nghe.
- Quản trò phổ biến luật chơi:

- HS chơi.

- HS lắng nghe.

 
 

- Đọc yêu cầu.
- HS hoạt động nhóm.

- Nhóm trưởng nhận phiếu học tập.

- Các nhóm thảo luận 

- Đại diện nhóm lên báo cáo.

- HS nhận xét.

- HS lắng nghe.

- HS đọc yêu cầu.

- HS thảo luận nhóm 4. 

- HS thảo luận hoàn thành bảng nhóm.

- Các nhóm cử đại diện lên chia sẻ.
- Các nhóm khác nhận xét bổ sung.

- HS lắng nghe.

- 2-3 HS đọc.
- HS thực hiện.

- HS chú ý, thực hiện theo yêu cầu của GV.
- Lắng nghe.



Công nghệ

TRỒNG VÀ CHĂM SÓC CÂY CẢNH TRONG CHẬU (Tiết 1)

I. Yêu cầu cần đạt

- Biết lựa chọn đầy đủ các vật liệu, vật dụng và dụng cụ cần thiết để trồng và chăm sóc cây lưỡi hổ trong chậu. Mô tả được các công việc chủ yếu để trồng cây lưỡi hổ trong chậu.
- Sử dụng được một số dụng cụ trồng cây cảnh đơn giản.
- Có ý thức học tập nghiêm túc, luôn cố gắng để khám phá các kiến thức mới.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động 
- GV nêu câu hỏi: Theo em, làm thế nào để có 1 chậu cây cảnh?

- Gọi 1số HS trả lời

- Gọi HS khác nhận xét, bổ sung.

- GV nhận xét, tuyên dương và chốt: Để có 1 chậu cây cảnh, ta cần trồng cây con đó vào trong chậu.

- GV dẫn dắt vào bài mới, ghi đầu bài lên bảng 2. Khám phá

a. Vật liệu, vật dụng và dụng cụ

- GV cho HS quan sát các bức tranh trang 34, 35 SGK và chiếu yêu cầu:  Dựa vào các hình gợi ý trang 26; hãy kể tên các vật liệu, vật dụng và dụng cụ cần thiết để trồng cây lưỡi hổ trong chậu.

- Gọi  1 số HS trả lời

- GV HS khác nhận xét, bổ sung.

- GV nhận xét, chốt kết hợp giơ vật thật cho HS quan sát:  Các vật liệu, vật dụng và dụng cụ cần thiết trồng cây lưỡi hổ trong chậu là: cây con, chậu và đĩa lót, sỏi dăm, giá thể, xẻng nhỏ, găng tay, bình tưới cây.

- GV cho HS ngồi theo nhóm 5 (nhóm đã chia từ buổi học trước để phân công mang vật liệu, vật dụng và dụng cụ). Các nhóm trưng bày vật liệu, vật dụng và dụng cụ đã chuẩn bị lên bàn.

- Cho đại diện các nhóm đi kiểm tra chéo vật liệu, vật dụng và dụng cụ lên bàn của nhóm bạn rồi báo cáo kết quả.

- GV nhận xét, tuyên dương các nhóm

b. Trồng cây lưỡi hổ trong chậu

- GV cho HS quan sát các hình trang 35, 36 SGK, đọc thông tin, thảo luận theo nhóm  rồi mô tả các thao tác trồng cây lưỡi hổ trong chậu.

- Gọi đại diện 1-2 nhóm nêu ý kiến

- Gọi nhóm khác nhận xét, bổ sung

- GV nhận xét, chốt.
- Gọi 1 HS đọc to lại các thao trước lớp

3. Luyện tập

- Cho HS các nhóm thảo luận, phân công nhiệm vụ rồi thực trồng cây lưỡi hổ vào trong chậu.

- GV theo dõi , sửa sai cho các nhóm

- Cho đại diện các nhóm đi quan sát sản phẩm của các nhóm bạn và báo cáo kết quả.

- Nhận xét, tuyên dương các nhóm làm tốt.
4.Vận dụng

- GV chiếu yêu cầu: Em hãy cùng người thân trong gia đình lựa chọn vật liệu, vật dụng và dụng cụ phù hợp để trồng 1 loại cây cảnh trong chậu mà em thích.

- Gọi 1số HS nêu tên loại cây cảnh  em sẽ chọn 

- GV nhận xét chung, tuyên dương HS

- Dặn HS về nhà học thuộc các bước trồng cây lưỡi hổ trong chậu.
	- HS lắng nghe.

- Trả lời

- Nhận xét, bổ sung

- Lắng nghe

- Ghi bài vào vở

- Đọc yêu cầu

- Trả lời

- Nhận xét

- Lắng nghe

- Ngồi theo nhóm 5, trưng bày vật liệu, vật dụng và dụng cụ lên bàn.

- Đại diện các nhóm đi kiểm tra chéo, báo cáo kết quả

- Lắng nghe, vỗ tay

- HS quan sát hình,  đọc thầm thông tin, thảo luận nhóm 5

- Đại diện 1-2 nhóm nêu ý kiến

- Nhóm khác nhận xét, bổ sung. 

- Lắng nghe 

- HS đọc

- 1 HS đọc to trước lớp.
- Thảo luận, phân công nhiệm vụ và thực hành

- Đại diện các nhóm đi quan sát sản phẩm của các nhóm bạn và báo cáo kết quả.
- Lắng nghe, vỗ tay

- Lắng nghe.

- HS chia sẻ.
- Nhận xét.




Đạo đức
EM TÔN TRỌNG TÀI SẢN CỦA NGƯỜI KHÁC (TIẾT 1)

I. Yêu cầu cần đạt

- Nêu được một số biểu hiện tôn trọng tài sản của người khác. Biết vì sao phải tôn trọng tài sản của người khác.
- Chủ động học hỏi, tìm hiểu và thực hiện các hành vi tôn trọng tài sản người xung quanh.

- Không tự tiện lấy đồ vật, tiền bạc của người thân, bạn bè, thầy cô và những người khác.

* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi.

HS: Sách giáo khoa, đồ dùng học tập.
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động giáo viên
	Hoạt động học sinh

	1.Hoạt động mở đầu
- Cho HS xem video tôn trọng tài sản, thư từ của người khác. 

- Giáo viên đặt câu hỏi.

- GV yêu cầu HS nhận xét.

- GV nhận xét.

- GV giới thiệu bài.

2. Hoạt động hình thành kiến thức mới: 

Hoạt động 1: Quan sát tranh và trả lời câu hỏi. 

- Giáo viên chia cả lớp thành 8 nhóm, mỗi nhóm 5 bạn.

- Giáo viên đặt câu hỏi và yêu cầu học sinh thảo luận trong 3 phút. Sau 3 phút giáo viên mời đại diện từng nhóm trả lời 3 câu hỏi.

- GV yêu cầu học sinh nhận xét.

- GV nhận xét.

- GV kết luận: Qua hoạt động 1 em hãy nêu những biểu hiện tôn trọng tài sản của người khác?

- GV nhận xét.

- GV dẫn dắt qua hoạt động 2.
Hoạt động 2: Đọc câu chuyện và trả lời câu hỏi.

- GV yêu cầu học sinh đọc thầm câu chuyện “Chiếc dây chuyền bị rơi” sách giáo khoa trang 36. 

- GV yêu cầu 1 – 2 HS đọc thành tiếng câu chuyện “Chiếc dây chuyền bị rơi”.

- GV yêu cầu học sinh thảo luận nhóm đôi trả lời các câu hỏi trong sách giáo khoa trang 37.

- GV mời HS nhận xét.

- GV nhận xét.

- GV kết luận: Qua hoạt động 2 em cho cô biết vì sao phải tôn trọng tài sản của người khác?

- GV nhận xét.

- GV dẫn qua hoạt động 3.

3. Luyện tập – thực hành 

Hoạt động 3: Em đồng tình hay không đồng tình với những ý kiến nào dưới đây? Vì sao? 

- GV yêu cầu học sinh đọc đề và trả lời câu hỏi.

- GV mời HS nhận xét.

- GV nhận xét.

- GV kết luận: Qua hoạt động trên em rút ra được điều gì?

- Nhận xét tiết học.

- Nhắc nhở học sinh thực hiện tốt ATGT.
	- HS tập trung xem video.

- HS lắng nghe và trả lời câu hỏi.

- HS nhận xét.

- HS lắng nghe và thực hiện

- HS lắng nghe và thảo luận nhóm trả lời câu hỏi.

- HS đại diện nhóm trả lời câu hỏi.

- HS nhận xét.

- HS trả lời.

- HS lắng nghe và thực hiện.

- HS đọc câu chuyện.

- HS lắng nghe và thực hiện.

- HS trả lời.

- HS nhận xét.

- HS trả lời.

- HS lắng nghe và thực hiện.

- Hs trả lời.

- HS nhận xét.

- Hs trả lời.

- Lắng nghe.

- Lắng nghe.



KNS
HIỂM HỌA NGOÀI CỒNG TRƯỜNG (TIẾP THEO)

Ngày soạn: 05/12/2023

Ngày dạy : 12/12/2023                    
Thứ ba, ngày 12 tháng 12 năm 2023
Toán

LUYỆN TẬP (TIẾT 1)

I. Yêu cầu cần đạt
- Biết cách đặt tính và thực hiện được phép chia số có nhiều chữ số cho số có hai chữ số (ước lượng thương trong trường hợp chia số có ba chữ số cho số có hai chữ số, thực hiện một lượt chia và chưa cần điều chỉnh thương). Vận dụng được kiến thức kĩ năng về phép chia đã học vào giải quyết một số tình huống thực tiễn liên quan.

- Học sinh tích cực, chủ động suy nghĩ để thực hành các bài tập về đặt tính và thực hiện được phép chia số có nhiều chữ số cho số có hai chữ số; Tìm hiểu việc sử dụng phép chia gắn với tình huống thực tế. 

- Yêu lao động, biết giữ gìn các sản phẩm lao động thủ công.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Hoạt động khởi động

- Tổ chức cho hs chơi  trò chơi “Con số bí mật”

- Cách chơi: Tìm con số còn thiếu để được phép tính đúng trong các phép tính nhẩm. Thực hiện chung toàn lớp bằng bảng con ghi kết quả. 

- Mời 1hs lên điều khiển lớp chơi.

- GV trình chiếu các slide có các phép tính sau:

- GV nhận xét trò chơi. 

- Giới thiệu bài.

- GV ghi bảng

2. Hoạt động thực hành, luyện tập

Bài 1. Hoạt động cá nhân, làm bài vở bài tập.

- Gọi HS đọc đề bài 1.

- Bài 1 yêu cầu làm gì? 

- Yêu cầu hs làm cá nhân vào vở bài tập. 

- Chữa bài: Chia sẻ trước lớp bằng trò chơi: truyền điện

- GV nhận xét kết quả, tuyên dương.

Bài 2. Hoạt động cá nhân, làm bài vở bài tập.

- Bài 2 yêu cầu em làm gì ? 

- Yêu cầu hs làm bài Cá nhân vào vở bài tập.

- Chữa bài:

+ GV chiếu bài của 3 HS, y/c HS nêu kết quả, HS khác nhận xét.

+ GV nhận xét chốt kết quả đúng/ sai.

+ Hs đổi chéo vở kiểm tra cho nhau.

+ Y/c  HS nêu cách thực hiện 2,3 phép tính ví dụ 129:32=

- GV nhận xét, tuyên dương.
	- HS lắng nghe.

- HS lớp trưởng lên điều khiển

- HS thực hiện chơi trò chơi

- HS lắng nghe

- Hs viết vào vở

- HS đọc đề.

- HS trả lời.

- HS suy nghĩ làm cá nhân.

- HS chơi trò chơi.

- HS lắng nghe

- HS trả lời.

- Tính, đặt tính rồi tính.

- Hs làm bài Cá nhân vào vở.

- HSN2: đổi vở, đọc cho nhau nghe kết quả, sửa sai cho nhau nếu có, nêu cách làm. 

- HS nêu.

- HS lắng nghe

- HS nêu.



Tiếng Việt

VIẾT ĐOẠN VĂN VỀ MỘT CÂU CHUYỆN EM THÍCH

( Cấu tạo của đoạn văn)

I. Yêu cầu cần đạt

- Chọn được một câu chuyện yêu thích về những người có tài, giải thích (miệng) được vì sao mình yêu thích câu chuyện đó.
- Biết thể hiện suy nghĩ, cảm xúc của bản thân.
- Yêu quý, trân trọng những người có tài, có ý thức trau dồi bản thân để tiến bộ hơn.
* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động 

- GV tổ chức trò chơi: “Ô cửa bí mật”

- Hình thức chơi: HS chọn ô cửa mình thích trên trò chơi để trả lời 1 trong các câu hỏi.

 - GV cùng trao đổi với HS về cách kể chuyện, nội dung câu chuyện để tạo niềm tin, mạnh dạn cho HS trong học tập
- GV nêu ý kiến về câu trả lời của học sinh, từ đó giới thiệu bài.
- GV dẫn dắt vào bài mới.

2. Khám phá
* Hoạt động 1: Nhận xét.

- GV mời 1 HS đọc phần nhận xét

- GV yêu cầu HS trao đổi nhóm đôi trả lời câu hỏi.

- GV mời các nhóm trình bày.

- GV mời các nhóm khác nhận xét, trao đổi.

- GV nhận xét, bổ sung.
- GV yêu câu HS đọc câu mở đoạn và tác dụng của câu mở đoạn

- GV nhận xét, kết luận. 

Hoạt động 2: Rút ra bài học

- GV đặt câu hỏi cho HS rút ra bài học.
- GV nhận xét, kết luận và cho HS đọc bài học.
3. Vận dụng

- GV tổ chức vận dụng để củng cố kiến thức và vận dụng bài học vào thực tiễn.

+ Cho HS xem video về người có tài.
+ GV yêu cầu HS nhắc lại nội dung bài học.
- GDHS: Bồi dưỡng phẩm chất chăm chỉ, trách nhiệm (kiên trì, quyết tâm trong công việc).

- Nhận xét, tuyên dương và yêu cầu HS về nhà hoàn thiện việc tìm ý và lập dàn ý chuẩn bị cho bài viết 2.

- Nhận xét tiết học, dặn dò bài về nhà.
- Nhắc nhở học sinh thực hiện tốt ATGT.
	- HS lắng nghe

- HS tham gia chơi trò chơi

- Học sinh lắng nghe 

- HS đọc nhận xét
- HS thảo luận nhóm 2.
- Đại diện các nhóm trình bày.

- Các nhóm khác nhận xét, trao đổi thêm
- HS đọc.
- Lắng nghe.
- HS trả lời.
- Lắng nghe.
- HS tham gia để vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.

- HS quan sát video.

- HS trình bày suy nghĩ của mình trước lớp. Lớp lắng nghe, chia sẻ

- Lắng nghe, rút kinh nghiệm.
- Lắng nghe.
- Lắng nghe.
- Lắng nghe.



Tiếng Anh
Đ/C Loan soạn giảng

Tiếng Anh

Đ/C Loan soạn giảng

Ngày soạn: 05/12/2023

Ngày dạy : 13/12/2023                    

Thứ tư, ngày 13 tháng 12 năm 2023
Toán

LUYỆN TẬP (TIẾT 2)

I. Yêu cầu cần đạt
- Vận dụng được kiến thức kĩ năng về phép chia đã học vào thực hành làm bài tập có liên quan.

- Học sinh tích cực, chủ động suy nghĩ để thực hành các bài tập về đặt tính và thực hiện được phép chia số có nhiều chữ số cho số có hai chữ số.

- Yêu thích môn học, chăm chỉ học bài.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động

- GV cho học sinh chơi trò chơi: Tôi là ai?

- Tổng kết, nhận xét.

- Giới thiệu bài.

2. Luyện tập, thực hành

Bài 3. HS thảo luận N2 rồi làm bài vào vở.
- Gọi HS đọc bài 3.

- Đề bài cho gì và hỏi gì?

- Yêu cầu hs trao đổi N2 và làm bài Cá nhân vào vở BTT

- Chữa bài.

a) Gọi một nhóm trao đổi và chia sẻ ý a  trước lớp.

- Y/c nhóm đó 1 bạn trình bày bài làm và 1 bạn nêu cách thực hiện phép chia 480:60.

- GV y/c HS nhận xét, GV nhận xét chốt đúng sai, Y/c HS chữa bài( nếu làm sai).

b) Gọi một nhóm trao đổi và chia sẻ ý b  trước lớp.

- Y/c nhóm đó 1 bạn trình bày bài làm và 1 bạn nêu cách thực hiện phép chia 590:60.

- GV y/c HS nhận xét, GV nhận xét chốt đúng sai, Y/c HS chữa bài (nếu làm sai)

- Khai thác:

+ Em có nhận xét gì về cách trình bày bài giải của 2 ý a,b?

 + Lưu ý khi số bị chia và số chia cùng có chữ số 0 tận cùng, ta nhẩm thương bằng cách nào cho nhanh? 

- Bài tập 3 giúp em biết thêm điều gì?

Bài 4. HS thảo luận N2 rồi làm bài vào vở.
- Gọi HS đọc bài 4.

- Đề bài cho gì và hỏi gì?

- Yêu cầu hs trao đổi N2 và làm bài Cá nhân vào vở BTT

- Chữa bài:

+ Gọi một nhóm trao đổi và chia sẻ trước lớp.

+ Y/c nhóm đó 1 bạn trình bày bài làm và 1 bạn nêu cách thực hiện phép chia 2500:50.

+ GV y/c HS nhận xét, GV nhận xét chốt đúng sai, y/c HS chữa bài (nếu làm sai)

- Khai thác:

+ Bài toán trên thuộc dạng toán nào?

+ Bạn nào có lời giải khác và có cách làm khác không? 

- Chốt: Bài tập 4 giúp em biết thêm điều gì?

Bài 5. HS thảo luận N2 rồi làm bài vào vở.
- Gọi HS đọc bài 5.

- Đề bài cho gì và hỏi gì?

- Yêu cầu hs trao đổi N2 và làm bài Cá nhân vào vở BTT

- Chữa bài:

+ Gọi một nhóm trao đổi và chia sẻ trước lớp.

+ Y/c nhóm đó 1 bạn trình bày bài làm và 1 bạn nêu cách thực hiện phép chia 280:35.

+ GV y/c HS nhận xét, GV nhận xét chốt đúng sai, y/c HS chữa bài (nếu làm sai)

- Khai thác:

+ Bài toán trên thuộc dạng toán nào?

+ Với năng suất như vậy thì mỗi tháng xưởng đo sản xuất được bao nhiêu sản phẩm biết mỗi tháng họ làm việc 26 ngày?

+ Để có 500 sản phẩm thì xưởng đó phải sản xuất ít nhất trong bao nhiêu ngày?

4. Hoạt động vận dụng
Bài 6

- Yêu cầu hs đọc Bài 6. 

+ Bài toán cho các dữ kiện nào? Yêu cầu chúng ta như thế nào?

- Yêu cầu HS thảo luận nhóm 4 nói với nhau và chia sẻ trước lớp

- Đại diện các nhóm chia sẻ suy nghĩ của mình khi thực hiện yêu cầu của bài toán.

- Gv chốt đúng sai, nhận xét cách trao đổi của các nhóm.

- Gv đặt thêm các câu hỏi để học sinh lựa chọn và trả lời nếu là em, em sẽ chọn mua như thế nào? 

*Chốt: Bài 6 giúp em biết thêm điều gì? 

+ Khi tham gia trao đổi mua bán tiền tệ chúng ta cần lưu ý điều gì? 

- Nhận xét tiết học

*Dặn dò:
- Về nhà tìm các tình huống thực tế liên quan đến phép chia cho số có hai chữ số và hôm sau đến chia sẻ trước lớp.

- Chuẩn bị bài tiếp theo.
	- HS tham gia chơi.

- Lắng nghe.

- Lắng nghe.

- Hs đọc

- Hs TLCH

- N2 trao đổi nói cho nhau nghe, giải thích cách làm, sửa sai nếu có. 

- Hs chia sẻ ý a.

- HS nhận xét, chữa bài

- HS nhận xét, chữa bài

- HS TLCH

- HSTL.

- HS lắng nghe

- Gọi HS đọc bài 4.

- Đề bài cho gì và hỏi gì?

- Yêu cầu hs trao đổi N2 và làm bài Cá nhân vào vở BTT

- Chữa bài:

+ Chia sẻ trước lớp.

+ HS thực hiện yêu cầu.

+ HS nhận xét

- HS trả lời.

- Hs đọc

- Hs TLCH

- N2 trao đổi nói cho nhau nghe, giải thích cách làm, sửa sai nếu có. 

- Hs chia sẻ.

- HS nhận xét, chữa bài

- HS TLCH.
- HS trao đổi nhóm 2 tính toán và TLCH

- HS trao đổi nhóm 2 tính toán và TLCH

- HS đọc bài

- HS TLCH

- Hs thảo luận nhóm 4 rồi nói với nhau cách lựa chọn thông minh.

- Đại diện trao đổi cách làm, giải thích vì sao ở trước lớp.

- HS lắng nghe.

- HS xử lí các tình huống. 

- Phải biết tính toán theo nhu cầu của mình để tiêu dùng thông minh.

- Hs lắng nghe

- Hs lắng nghe



Tiếng Việt

TRAO ĐỔI: TÀI NĂNG CON NGƯỜI
I. Yêu cầu cần đạt

- Nói mạch lạc, truyền cảm, thuyết phục về chủ đề Tài năng con người. Nghe, ghi chép và có ý kiến phản hồi phù hợp về bài nói của các bạn. Biết điều chỉnh bài nói phù hợp với thái độ, phản ứng của người nghe.
- Biết trao đổi cùng bạn, chủ động, tự nhiên, tự tin; biết nhìn vào người nghe khi nói
- Yêu thương mọi người, tôn trọng tài năng của mọi người.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động.

- GV cho HS xem video và thông tin về một số nhân vật có tài, yêu cầu HS đoán tên các nhân vật trong đoạn vi deo.

- GV cho HS chia sẻ trước lớp một số tài năng của nhân vật mà em chọn.

- GV nêu ý kiến về câu trả lời của học sinh, từ đó dẫn dắt vào bài mới.

-  GV ghi tên bài lên bảng.
2. Khám phá

* Hoạt động 1: Nói cảm nghĩ vầ một nhân vật có tài
- GV mời  HS đọc yêu cầu BT 1 SGK/ 102
- GV yêu cầu HS kể tên những câu chuyện em đã đọc, đã nghe về một nhân vật có tài.

- GV Các em có thể kể những câu chuyện ngoài SGK.

- GV yêu cầu HS trao đổi cùng bạn bên cạnh thực hiện BT 1 theo yêu cầu của GV

- GV mời các nhóm trình bày.

- GV mời các nhóm khác nhận xét, trao đổi.

- GV nhận xét, bổ sung, tuyên dương.
- GV giáo dục HS ý thức tôn trọng bạn khi chia sẻ trước lớp.

- GV nhận xét, kết luận 

Hoạt động 2: Nêu suy nghĩ về tài năng của con người.

- GV mời  HS đọc yêu cầu BT 2 SGK/ 103

- GV yêu cầu HS thảo luận nhóm 6.
- GV yêu cầu HS đại diện các nhóm?

- GV nhận xét, kết luận và cho HS đọc bài học.
3. Luyện tập

- GV yêu cầu HS đọc phần luyện tập.
- GV yêu cầu HS trao đổi nhóm 4 theo các gợi ý. 

- GV theo dõi, hướng dẫn HS trao đổi

- GV cho HS nói trước lớp điều mình nghe được từ bạn về nhận vật bạn định viết. HS có thể bổ sung ý kiến của mình để bài viết của bạn hay hơn

- GV nhận xét, khen ngợi HS.
- Yêu cầu HS về nhà hoàn thiện việc tìm ý và lập dàn ý chuẩn bị cho bài viết 2.

- GV nhận xét, tuyên dương, khích lệ HS

4. Vận dụng

- Nhận xét, tuyên dương.

- Nhận xét tiết học, dặn dò bài về nhà.
	- HS xem vi deo, đoán tên nhân vật  ghi vào bảng con.

- HS lắng nghe.
- Học sinh lắng nghe.
- 2 HS đọc yêu cầu, gợi ý BT 1
- HS lần lượt nêu tên câu chuyện.

- HS trao đổi, thảo luận cùng bạn.

- Đại diện các nhóm trình bày.

- Các nhóm khác nhận xét, trao đổi thêm
- Lắng nghe.
- Lắng nghe.
- 1 HS đọc yêu cầu BT2.
- HS trao đổi nhóm 6.
- Đại diện các nhóm chia sẻ trước lớp
- Lắng nghe.
- 1 HS đọc.
- HS trao đổi nhóm 4.
- Các nhóm chia sẻ kết quả trước lớp.
- Lắng nghe.
- Lắng nghe, thực hiện.
- Lắng nghe.
- Lắng nghe, rút kinh nghiệm.



Lịch sử và Địa lí
THĂNG LONG – HÀ NỘI (TIẾT 1)
I. Yêu cầu cần đạt

- Xác định được vị trí địa lí của Thăng Long – Hà Nội trên bản đồ hoặc trên lược đồ.
- Thực hiện nhiệm vụ theo nhóm; trao đổi tích cực, có hiệu quả với thầy cô và bạn bè
-  Tôn trọng văn hóa, lịch sử của Thăng Long- Hà Nội.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Tivi, Máy tính
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1.Khởi động

- GV  chọ  học sinh xem video về cảnh Hồ Gươm, Hà Nội.

- GV: Hình ảnh dưới đây gợi cho em liên tưởng đến sự tích nào gắn với Hà Nội? Chia sẻ hiểu biết của em về Hà Nội.

- GV mời 2 – 3 HS chia sẻ.
- GV dẫn dắt HS vào bài học.
2. Khám phá

 Hoạt động 1: Tìm hiểu về vị trí địa lí của Thăng Long- Hà Nội.
- GV giao nhiệm vụ cho các nhóm: Đọc thông tin, quan sát hình 1 và thực hiện yêu cầu.
- GV tổ chức cho HS cả lớp thảo luận nhóm (2HS/nhóm).

- GV mời đại diện một số nhóm trình bày kết quả thảo luận. Các nhóm khác lắng nghe, nhận xét, nêu ý kiến bổ sung (nếu có).

- GV nhận xét, đánh giá và kết luận.
3. Vận dụng

- GV yêu cầu HS chia sẻ những điều học được sau bài học

- GV nhận xét, tuyên dương
	- HS xem

+ HS trả lời.

+ HS trả lời dựa theo hiểu biết của mình.

- HS chia sẻ

- HS quan sát hình ảnh đọc thông tin SGK.

- HS làm việc theo nhóm đôi

- HS chia sẻ trước lớp

- HS chia sẻ
- Lắng nghe.



Tăng cường Tiếng Việt
ÔN LUYỆN BÀI ĐỌC : ÔNG YẾT KIÊU
I. Yêu cầu cần đạt
- Đọc đúng, hiểu bài Ông Yết Kiêu. Thực hành làm đúng bài tập.
- Phát triển năng lực tư duy cho HS, năng lực tự học và giải quyết vấn đề. Biết vận dụng những điều đã học vào cuộc sống.
- Học sinh chăm chỉ, cẩn thận, kiên trì học tập.

* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.

II. Đồ dùng dạy học

- GV: SGK, Vở ôn Tiếng Việt .

- HS: VBT, SGK.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động

- Ổn định lớp

- Hát tập thể.

2. Luyện tập, thực hành

- Tập đọc bài: Ông Yết Kiêu.
- Thực hành làm: Bài tập tiếng Việt

- GV hướng dẫn HS kiểm tra bài tập Tiếng Việt 

- Nhận xét bài làm của HS. 

3. Vận dụng

- GV cho HS đọc lại bài tập đọc.

- Về nhà ôn bài cùng chia sẻ với các bạn. chuẩn bị bài tiếp theo.

- Nhận xét tiết ôn luyện.

- Nhắc nhở hs thực hiện tốt ATGT.
	- Ổn định

- Hát

- Luyện đọc

- Làm bài tập cá nhân.

- Lắng nghe

- Luyện đọc lại

- Lắng nghe



Ngày soạn: 05/12/2023

Ngày dạy : 14/12/2023                    

Thứ năm, ngày 14 tháng 12 năm 2023
Toán

CHIA CHO SỐ CÓ HAI CHỮ SỐ TIẾP THEO (Tiếp theo) (TIẾT 1)

I. Yêu cầu cần đạt

- Biết cách đặt tính và thực hiện được phép chia cho số có hai chữ số, trong đó tập trung vào hình thành kĩ năng “ước lượng thương” ( Thông qua các thao tác “Làm tròn, dự đoán thương và điều chỉnh thương”). Vận dụng được kiến thức kĩ năng về phép chia đã học vào giải quyết một số tình huống thực tiễn liên quan.

- Học sinh mạnh dạn, tự tin trong các hoạt động học tập. Tìm hiểu việc sử dụng phép chia gắn với tình huống thực tế. Trao đổi, thảo luận với bạn bè về các cách thực hiện các bài toán thực tế liên quan.

- Yêu thích môn toán, hứng thú với môn Toán.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Hoạt động khởi động

- GV tổ chức trò chơi “Ai nhanh, ai đúng”  để nhắc lại các bước làm tròn và dự đoán thương và ước lượng thương

- GV trình chiếu các ví dụ: 

+ Bạn hãy nêu cách ước lượng thương các phép chia sau:

- Gv hỏi : Theo các em để ước lượng thương ta thực hiện như thế nào?

- GV nhận xét, khen ngợi, động viên 

- Giới thiệu bài.

- Gv ghi tên bài lên bảng.

2. Hoạt động hình thành kiến thức:
- Gv cho hs quan sát tình huống trong SGK trang 95, yêu cầu HS trả lời các câu hỏi.

- GV ghi phép chia 136:17.

- Y/c HS trao đổi nhóm 4 tìm cách thực hiện phép chia.

- Y/ c đại diện các nhóm trình bày cách làm của nhóm mình.

- Gv chốt lại các thao tác thực hiện: Làm tròn, dự đoán thương, điều chỉnh thương.

- Gv đưa thêm phép tính để HS thực hiện các nhân trên bảng con  564: 73=?

3. Hoạt động thực hành, luyện tập

Bài 1. HS trao đổi nhóm 2 và trình bày bài cá nhân vào vở bài tập 

- Yêu cầu hs đọc yêu cầu bài 1.

- Yêu cầu hs làm bài cá nhân vào vở BT toán, trao đổi nhóm đôi, nói cho nhau nghe các bước thực hiện từng phép tính.

- Chữa;

+ Gọi các nhóm trình bày kết quả trao đổi và làm việc của nhóm mình.

+ Y/c  Hs nhận xét các nhóm trình bày

+ Gv chốt đúng sai, y/c HS chữa ( nếu sai)

- Gv nhận xét, tuyên dương.
- Chốt: Bài tập 1 giúp em luyện tập kiến thức gì ? 
	- Hs điều khiển cả lớp cùng chơi.

- HS theo dõi làm bài và nhận xét bạn.

- HSTL
- HS lắng nghe.
- Hs viết vào vở.

- HS quan sát, TLCH.

- HS trao đổi, trình bày.

- Đại diện nhóm trình bày.

- HS lắng nghe.

- HS thực hành.

- Hs đọc.

- Hs thực hiện, nhận xét đánh giá lẫn nhau.

- Các nhóm trình bày kết quả trao đổi và làm việc của nhóm mình

- Hs nhận xét

- HS lắng nghe, chữa (nếu sai).
- HS lắng nghe

- HS trả lời.



Tiếng Việt

BÀI ĐỌC: NHÀ BÁC HỌC CỦA ĐỒNG RUỘNG
I. Yêu cầu cần đạt

- Đọc thành tiếng trôi chảy toàn bài. Phát âm đúng các từ ngữ có âm, vần, thanh mà HS địa phương dễ viết sai. Ngắt nghỉ hơi đúng theo các dấu câu và theo nghĩa. Hiểu nghĩa của các từ ngữ khó trong bài. Trả lời được các CH về nội dung bài. Hiểu ý nghĩa của bài.
- Biết lắng nghe, đọc bài và trả lời các câu hỏi. Nêu được nội dung bài.
- Quý trọng, biết ơn ông Lương Định Của, học tập tấm gương lao động của ông.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Tivi, máy tính
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động.

- GV tổ chức cho HS tham gia trò chơi: Ô cửa bí mật

- GV yêu cầu HS thực hiện các yêu cầu trong mỗi ô (từ 1 đến 4). Thực hiện đúng bức tranh sẽ được mở ra.

- GV: Sau khi thực hiện nhiệm vụ ở 4 ô cửa, vi deo, clip hoặc tranh ảnh bài đọc xuất hiện.

GV cho HS xem clip về Lương Đình Của và hỏi nhân vật  xuất hiện trong video là ai?

- GV nhận xét, kết hợp giới thiệu.

- GV ghi tên bài lên bảng 

2. Khám phá

Hoạt động 1: Đọc thành tiếng

- GV đọc mẫu toàn bài: Giọng đọc thong thả, đoạn cuối đọc với giọng trang trọng, thể hiện tình cảm ngưỡng mộ
- GV hướng dẫn HS luyện đọc các từ ngữ HS dễ đọc sai 
- GV hướng dẫn HS chia đoạn: 4 đoạn

- GV tổ chức cho HS đọc nối tiếp đoạn theo nhóm 

- GV yêu cầu HS luyện đọc trong nhóm 

- GV mời đại diện 1 – 2 HS khá, giỏi đọc toàn bài. Các HS khác lắng nghe, nhận xét. 

- GV nhận xét, đánh giá và khích lệ HS
Hoạt động 2: Đọc hiểu

- GV yêu cầu HS đọc thầm câu hỏi trong phần đọc hiểu, thảo luận theo nhóm đôi, trả lời câu hỏi ra nháp.
- GV tổ chức cho HS trình bày kết quả thảo luận trước lớp.
- GV nhận xét, khen ngợi HS và chốt lại ý đúng.
3. Luyện tập

- GV hướng dẫn HS đọc diễn cảm toàn bài với giọng đọc phù hợp thể hiện được sự trang trọng, tự hào, ngưỡng mộ.

- GV gọi 1 HS đọc đoạn 3, yêu cầu HS nêu cách đọc và từ ngữ cần nhấn giọng.

- Tổ chức cho HS thi đọc diễn cảm theo nhóm đôi.
- GV nhận xét HS đọc bài, tuyên dương, khích lệ HS.
4. Vận dụng

- GV tổ chức vận dụng để củng cố kiến thức và vận dụng bài học vào thực tiễn cho học sinh.

- GV giáo dục học sinh có ý thức trân trọng, biết ơn công lao của ông Lương Định Của và học tập tấm gương lao động của ông, chăm chỉ học tập để mai sau góp phần xây dựng quê hương đất nước.

- Nhận xét, tuyên dương HS học tốt.

- GV nhận xét tiết học.

- GV dặn HS về nhà tìm hiểu thông tin về một nhân vật có tài trong những câu chuyện em đã được học hoặc đã được nghe kể để chuẩn bị cho bài viết 2.
	- HS lắng nghe cách chơi, luật chơi

- HS cả lớp cùng tham gia chơi

- HS lắng nghe

- HS nhắc tên bài 

- HS lắng nghe

- HS luyện đọc theo hướng dẫn của GV

- HS đọc nối tiếp đoạn. 
- HS luyện đọc trong nhóm

- 1- 2 HS đọc toàn bài

- HS lắng nghe.
- HS đọc thầm câu hỏi trong phần đọc hiểu, thảo luận theo nhóm đôi, trả lời câu hỏi ra nháp.
- Đại diện nhóm trình bày.
- HS lắng nghe.

- HS lắng nghe

- HS nêu ý kiến

- HS thi đọc trước lớp.
- HS nhận xét bạn đọc.
- HS tham gia để vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.

- HS nêu ý kiến cá nhân trước lớp. - Lớp lắng nghe, chia sẻ.

- HS lắng nghe.
- HS lắng nghe và thực hiện.



Tiếng Việt

LUYỆN TỪ VÀ CÂU: CÂU CHỦ ĐỀ CỦA ĐOẠN VĂN

I. Yêu cầu cần đạt

- HS hiểu được ý nghĩa và giá trị của câu chủ đề của đoạn văn. Tìm được câu chủ đề trong đoạn văn, viết được câu chủ đề cho đoạn văn

- Biết vận dụng những điều đã học để đặt câu theo chủ đề đúng và có ý nghĩa
- Phẩm chất chăm chỉ, hoàn thành nhiệm vụ được giao
* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động 
- GV tổ chức trò chơi: “Truyền điện”

- GV nhận xét tuyên dương, từ đó giới thiệu bài.
- GV ghi tên bài.

2. Khám phá

* Hoạt động 1: Nhận xét.

- GV mời 1 HS đọc phần nhận xét

Bài 1: Đọc đoạn văn sau và tìm câu mở đoạn, kết đoạn.

- GV gọi HS đọc yêu cầu.

- GV yêu cầu HS nêu ý kiến cá nhân tìm câu mở đoạn, câu kết đoạn.

- GV yêu cầu HS trình bày ý kiến trước lớp.

- GV nhận xét, tuyên dương.

Bài 2: Nội dung câu mở đoạn và câu kết đoạn có điểm gì giống và khác nhau?

- GV gọi HS đọc yêu cầu.

- GV yêu cầu HS trao đổi với bạn bên cạnh trả lời câu hỏi.

- GV mời các nhóm trình bày.

- GV mời các nhóm khác nhận xét, trao đổi.

- GV nhận xét, bổ sung.
- GV yêu cầu HS đọc lại câu mở đoạn và câu kết đoạn.

- GV nhận xét, kết luận. 

Hoạt động 2: Rút ra bài học

- GV đặt câu hỏi cho HS rút ra bài học.
- GV:Câu chủ đề thường là câu như thế nào?

- GV: Câu chủ đề của đoạn văn có được nhắc lại hay không ?

- GV nhận xét, kết luận và cho HS đọc bài học 

3. Luyện tập
Bài 1:

- GV yêu cầu HS đọc phần luyện tập

- GV yêu cầu HS trao đổi nhóm 3 theo các gợi ý. 

- GV theo dõi, hướng dẫn HS trao đổi

- GV nhận xét, tuyên dương, khích lệ HS

Bài 2: 

- Gv gọi HS đọc yêu cầu.
- Bài tập yêu cầu gì?

- Mỗi đoạn văn a, b nói về điều gì?

- GV hướng dẫn, gợi ý HS cách làm bài vào vở.

- GV cùng HS nhận xét.
4. Vận dụng

- Cho HS xem video Sơn Tinh, Thủy Tinh.
- GV cho HS chia sẻ về 2 nhân vật các em vừa xem.

- GV yêu cầu HS nhắc lại nội dung bài học

- GDHS: Bồi dưỡng phẩm chất chăm chỉ, trách nhiệm, sáng tạo đặt câu theo chủ đề.

- Nhận xét, tuyên dương và yêu cầu HS về nhà hoàn thiện bài 2 vào vở.

- Nhận xét tiết học, dặn dò bài về nhà.
- Nhắc nhở học sinh thực hiện tốt ATGT.
	- HS lắng nghe.
- HS tham gia chơi trò chơi

- Học sinh lắng nghe

- HS nhắc tên bài 

- HS đọc yêu cầu.

- HS đọc thầm theo bạn.
- HS nêu ý kiến trước lớp.

- Các HS khác nhận xét, trao đổi thêm về ý kiến bạn trình bày
- 1 HS đọc yêu cầu.
- HS trao đổi nhóm đôi.
- Đại diện các nhóm nêu kết quả thảo luận.

- 1 HS đọc câu mở đoạn, câu kết đoạn

- HS nêu ý kiến cá nhân.
- Câu chủ đề thường là câu mở đoạn, nêu ý chính của đoạn văn.

- Chủ đề của đoạn văn có thể được nhắc lại và nâng cao ở câu kết đoạn.

- 3 HS đọc bài học SGK.
- 1 HS đọc yêu cầu, nội dung đoạn văn

- HS trao đổi nhóm 3 

- Các nhóm chia sẻ kết quả trước lớp

- 1 HS đọc yêu cầu.
- HS trả lời.
- HS làm bài vào vở.

- HS trình bày bài làm trước lớp
- HS quan sát video.

- HS trình bày suy nghĩ của mình trước lớp. Lớp lắng nghe, chia sẻ.
- HS nhắc lại nội dung bài học.
- Lắng nghe.

- Lắng nghe và thực hiện.

- Lắng nghe.
- Lắng nghe.



Nghệ thuật (Mĩ thuật)
Đ/C Giang soạn giảng

Ngày soạn: 05/12/2023

Ngày dạy : 15/12/2023                    

Thứ sáu, ngày 15 tháng 12 năm 2023
Buổi sáng    

Toán

CHIA CHO SỐ CÓ HAI CHỮ SỐ TIẾP THEO (Tiếp theo) (TIẾT 2)

I. Yêu cầu cần đạt

- Vận dụng được kiến thức kĩ năng về phép chia đã học vào thực hành các bài tập.

- Tích cực trao đổi, chia sẻ với các bạn trong các hoạt động học tập.

- Tính toán cẩn thận, biết giữ gìn vệ sinh chung (bài 4).

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động

- Hát tập thể.

- Giới thiệu bài.

2. Luyện tập, thực hành

Bài 2. HS thảo luận N2 rồi làm bài vào vở.
- Gọi HS đọc bài 2.

- Đề bài cho gì và hỏi gì?

- Yêu cầu hs trao đổi N2 và làm bài Cá nhân vào vở BTT

- Chữa bài:

+ Gọi một nhóm trao đổi và chia sẻ trước lớp.

+ Y/c nhóm đó 1 bạn trình bày bài làm và 1 bạn nêu cách thực hiện phép chia 104:13.

+ GV y/c HS nhận xét, GV nhận xét chốt đúng sai, y/c HS chữa bài (nếu làm sai)

- Khai thác:

+ Bạn nào có lời giải khác không?

+ Với số khuy trên mỗi áo như vậy nếu có 210 cái khuy thì đính được nhiều nhất bao nhiêu cái áo?

+ Nếu số khuy áo có gấp 2 lần 104 thì số áo tra được gấp mấy lần 8 chiếc áo?

Bài 3. HS trao đổi nhóm thực hiện vào nháp và ghi KQ vào vở BT toán.

- Yêu cầu hs đọc bài tập 3

- GV giao nhiệm vụ: trao đổi nhóm 2 thực hiện phép tính ra nháp (nếu cần) rồi ghi KQ vào vở BT toán.
- Chữa: Tổ chức chữa bài theo hình thức truyền điện.

+ Mỗi nhóm nói 1 tấm thẻ có phép tính mà thương lớn hơn 5 trong các phép tính đã cho. 

+ Nếu nói đúng được quyền chỉ định nhóm tiếp theo.

+ Nhóm cuối cùng trả lời được “đã hết các phép tính có thương lớn hơn 5” mới được tính điểm.

- Khai thác: 

+ Thương của các phép chia còn lại là bao nhiêu? 

+ Y/c Hs nêu các bước thực hiện các phép chia còn lại

- Chốt: BT 3 giúp em luyện tập kiến thức gì ?

3. Hoạt động vận dụng
Bài 4. HS thảo luận N2 rồi làm bài vào vở.
- Gọi HS đọc bài 4.

- Hỏi: Đề bài cho gì và hỏi gì?

- Yêu cầu hs trao đổi N2 và làm bài Cá nhân vào vở BTT

- Chữa bài:

+ Gọi một nhóm trao đổi và chia sẻ trước lớp.

+ Y/c nhóm đó 1 bạn trình bày bài làm và 1 bạn nêu cách thực hiện phép chia 252:28.

+ GV y/c HS nhận xét, GV nhận xét chốt đúng sai, y/c HS chữa bài (nếu làm sai)

- Bài 4 giúp em biết thêm điều gì? 

- Nhận xét tiết học.
* Củng cố dặn dò:

- Qua bài học ngày hôm nay, các con biết thêm  được điều gì?

- Khi đặt tính và tính các con cần lưu ý điều gì?

- Chuẩn bị bài sau: Luyện tập.
	- Hát tập thể.

- Lắng nghe.

- Hs đọc

- Hs TLCH

- N2 trao đổi nói cho nhau nghe, giải thích cách làm, sửa sai nếu có. 

- Hs chia sẻ.

- HS nhận xét, chữa bài

- HS TLCH.
- HS trao đổi nhóm 2 tính toán và TLCH

- Hs đọc.

- HS lắng nghe nhiệm vụ của mình.
- HS chơi theo Hd của quản trò hoặc của GV.

- Lần lượt từng nhóm chơi theo hướng dẫn của quản trò.

- HSTL

- HSTL

- HSTL. HS lắng nghe

- Hs đọc.

- Hs TLCH.

- N2 trao đổi nói cho nhau nghe, giải thích cách làm, sửa sai nếu có. 

- Hs chia sẻ.

- HS nhận xét, chữa bài

- HS TLCH
- HS trao đổi nhóm 2 tính toán và TLCH.

- HS trả lời.

- HS lắng nghe
- HSTL
- HS lắng nghe



Tiếng Việt

LUYỆN TẬP VIẾT ĐOẠN VĂN VỀ MỘT CÂU CHUYỆN EM THÍCH

( Tìm ý và sắp xếp ý)

I. Yêu cầu cần đạt

- HS tìm và sắp xếp được các ý để viết đoạn văn về một câu chuyện yêu thích.

- Biết chọn chi tiết, lời nói tiêu biểu thể hiện nộ dung cuộc trò chuyện giữa các nhân vật/ thể hiện thái độ suy nghĩ của nhân vật, viết đoạn văn
- Có ý thức giữ trật tự, học tập nghiêm túc.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động 
- GV cho HS hát

- GV dẫn dắt vào bài mới 

2. Luyện tập

* Hoạt động 1: Tìm ý.

- GV mời 1 HS đọc yêu cầu đề bài và phần gợi ý

- GV: Để hướng dẫn HS xác định đề tài, tìm ý và sắp xếp ý theo các hỏi gợi ý.

- GV yêu cầu HS  trao đổi nhóm 6 về những điều mình sẽ viết theo các gợi ý.

- GV yêu cầu HS nêu ý kiến trước lớp.

- GV cho HS bổ sung để hoàn thiện ý kiến để bài viết của bạn được hay hơn.

- Gv nhận xét, kết luận: Như vậy các em sẽ dựa vào phần trình bày của mình đề hoàn thiện hoạt động tiếp theo.

Hoạt động 2: Sắp xếp ý

- GV gọi HS đọc yêu cầu.

- GV yêu cầu HS làm việc cá nhân

- GV hướng dẫn HS viết các ý lớn và một số chi tiết tiêu biểu cụ thể hóa nội dung mỗi ý lớn sau đó sắp xếp các ý, các chi tiết thành dàn ý.

- GV yêu cầu HS trình bày dàn ý trước lớp.

- GV nhận xét, khen ngợi HS có dàn ý chi tiết 

3. Vận dụng

- Cho HS xem xem một số dàn ý mẫu của HS đã hoàn thành tốt.

- GV để lập được dàn ý chi tiết cho đoạn văn viết về nhân vật có tài em cần chú ý điều gì?

- GDHS biết yêu quý, trân trọng những người có tài, có ý thức và hành đồng theo những tấm gương người có tài.

- Nhận xét, tuyên dương và yêu cầu HS về nhà hoàn thiện tìm ý và lập dàn ý, chuẩn bị cho bài viết 3.

- Nhận xét tiết học, dặn dò bài về nhà.
	- HS hát

- 2 HS đọc yêu cầu và gợi ý còn lại đọc thầm theo bạn

- HS đọc thầm theo bạn.
- HS thực hiện trao đổi theo nhóm 6.

- HS nêu ý kiến trước lớp điều mình nghe được từ bạn về về nhân vật bạn chọn để viết đoạn văn.

-  HS nêu ý kiến bổ sung

- 1 HS đọc yêu cầu

- HS làm việc cá nhân.

- HS sắp xếp ý thành dàn ý chi tiết
- 2-3 HS trình bày trước lớp về dàn ý của mình.

- HS nhận xét bổ sung bài làm của bạn.
- HS quan sát.

- HS trình bày suy nghĩ của mình trước lớp. Lớp lắng nghe, chia sẻ

- HS lắng nghe.
- HS lắng nghe.



Hoạt động trải nghiệm (Chủ đề)


KẾT NỐI CỘNG ĐỒNG
I. Yêu cầu cần đạt

- Biết và hiểu một số hoạt động kết nối cộng đồng. Đề xuất được một số hoạt động kết nối những người sống xung quanh.  Xây dựng được kế hoạch thực hiện hoạt động kết nối cộng đồng tại nơi em sinh sống. Vận dụng vào thực tiễn biết và hiểu ứng xử văn hóa nơi công cộng khi tham gia một số hoạt động kết nối cộng đồng.
- Biết và hiểu về một số hoạt động kết nối cộng đồng. Thông qua sự hiểu biết về một số hoạt động kết nối cộng đồng, đề xuất và có kế hoạch thực hiện tham gia hoạt động kết nối cộng đồng tại nơi em sinh sống. Biết trao đổi, hợp tác nhóm trong khảo sát.

- Tôn trọng bạn và lắng nghe khi tham gia hợp tác nhóm.
* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi.

HS: Sách giáo khoa, vở.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:

- GV tổ chức cho học sinh xem video về một số hoạt động kết nối cộng đồng.

- GV Cùng trao đổi với HS về các hoạt động có trong nội dung của video.

- GV nhận xét, tuyên dương và dẫn dắt vào bài mới.

2. Khám phá:

Hoạt động 1: Tìm hiểu hoạt động kết nối cộng đồng.
a) Thảo luận về kết nối cộng đồng trong mỗi bức tranh (Làm việc nhóm, tổ)
- GV chia lớp thành các nhóm hoặc theo tổ (từ 4-6 HS). Mỗi nhóm 1 bức tranh.

- GV tổ chức cho các nhóm quan sát tranh và thảo luận về những hoạt động kết nối cộng đồng trong SGK trang 42, 43 theo gợi ý:

+ Tên các hoạt động kết nối cộng đồng trong tranh;

+ Những công việc, hoạt động cụ thể của mọi người trong tranh; 

+ Ý nghĩa của những hoạt động đó.

- GV quán triệt các nhóm thảo luận nghiêm túc. GV theo dõi, hỗ trợ HS.

- GV mời các nhóm chia sẻ kết quả thảo luận trước lớp.

- Các nhóm khác theo dõi, bổ sung ý kiến cho nhóm bạn.

b. Chia sẻ về kết nối cộng đồng em đã tham gia.(Làm việc cá nhân)

- GV có thể đặt các câu hỏi tương tác với HS như:

+ Trong 4 hoạt động đó, em và người thân đã tham gia những hoạt động nào? 

+ Theo em, vì sao nên tích cực tham gia các hoạt động kết nối cộng đồng? 

- Mời HS chia sẻ về những hoạt động kết nối cộng đồng khác mà mình đã tham gia.

3. Luyện tập.

* Hoạt động 2: Lập kế hoạch thực hiện hoạt động kết nối cộng đồng.

1. Tổ chức thực hiện: Làm việc nhóm

a) Xây dựng kế hoạch thực hiện hoạt động kết nối cộng đồng.
- GV chia HS thành các nhóm.

- Các nhóm thảo luận để xây dựng kế hoạch thực hiện hoạt động kết nối cộng đồng. 

- GV hướng dẫn HS xây dựng kế hoạch theo các gợi ý sau:

+ Lựa chọn một hoạt động kết nối cộng đồng em mong muốn hoặc có thể tham gia;

+ Xác định những công việc cần làm;

+ Dự kiến thời gian và địa điểm tổ chức;

+ Tìm người hỗ trợ;

+ Chuẩn bị các đồ dùng, phương tiện cần thiết;

+ Xác định kết quả dự kiến.

b) Lập kế hoạch thực hiện hoạt động kết nối cộng đồng
- Các nhóm tiến hành lập kế hoạch thực hiện hoạt động kết nối cộng đồng. GV hỗ trợ những nhóm gặp khó khăn.

2. Tổ chức trình bày: làm việc cung cả lớp 

- Sau khi các nhóm hoàn thành kế hoạch thực hiện hoạt động kết nối cộng đồng, GV mời các nhóm HS chia sẻ kế hoạch trước lớp.

- GV tổ chức cho các nhóm trao đổi, đóng góp ý kiến, điều chỉnh và bổ sung thêm để hoàn thiện bản kế hoạch.

4. Vận dụng trải nghiệm.

- Thực hiện hoạt động kết nối cộng đồng theo kế hoạch đã xây dựng ngay tại lớp, trường, nơi em sinh sống.

 - Chia sẻ cảm xúc với người thân khi tham gia các hoạt động kết nối cộng đồng.

- Nhận xét sau tiết dạy, dặn dò về nhà.
- Nhắc nhở học sinh thực hiện tốt ATGT.
	- HS xem video.

- HS nêu miệng các hoạt động có trong video.

- HS lắng nghe.

- HS lắng nghe nhiệm vụ, cách làm việc nhóm.

- HS chia các nhóm, bầu nóm trưởng, thư kí và tiến hành thảo luận về những hoạt động kết nối cộng đồng trong SGK theo gợi ý và trả lời câu hỏi.

- Các nhóm làm việc nghiêm túc.

- HS chia sẻ.

- HS trả lời theo suy nghĩ của mình.

- HS chia sẻ.
- HS chia theo nhóm.
- Các nhóm thảo luận để xây dựng kế hoạch thực hiện hoạt động kết nối cộng đồng. 

- Các nhóm tổng hợp kết quả thảo luận theo gợi ý.

- Các nhóm tiến hành lập kế hoạch thực hiện hoạt động kết nối cộng đồng
- Lần lượt các tổ trưởng báo cáo kết quả của nhóm mình.

- Các nhóm khác nhận xét, bổ sung.

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- HS thực hiện theo kế hoạch đã xây dựng.
- HS chia sẻ.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm
- HS chia sẻ.



Tăng cường Toán
ÔN LUYỆN: CHIA CHO SỐ CÓ HAI CHỮ SỐ TIẾP THEO (Tiếp theo) 

I. Yêu cầu cần đạt

- Vận dụng được kiến thức kĩ năng về phép chia đã học vào thực hành các bài tập.
- Phát triển các năng lực tự học và tự chủ làm bài trên lớp, ở nhà.

- Góp phần hình thành phẩm chất: chăm chỉ trong làm toán, có trách nhiệm với nhiệm vụ được giao.

II. Đồ dùng dạy học
- GV: Sách giáo khoa, Vở ôn Toán.
- HS: Vở, SGK, bộ đồ dùng học toán.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động

- Hát tập thể

2. Luyện tập thực hành

- Tổ chức cho học sinh làm các bài tập trong vở bài tập.

- Học sinh làm bài cá nhân vào vở

- Đổi vở nhận xét bài làm của bạn.

- Hướng dẫn và giúp đỡ HS gặp khó khăn

- Hướng dẫn đối với bài tập khó.

- Nhận xét và sửa lỗi bài làm của học sinh để 

3. Vận dụng

- Về nhà các em ôn lại bài học

- Nhận xét tiết học.
	- Hát

- Thực hành làm bài tập

- Nhận xét

- Lắng nghe

- Lắng nghe



Buổi chiều     

                                                Khoa học

ÔN TẬP CHỦ ĐỀ NĂNG LƯỢNG

I. Yêu cầu cần đạt

- Hệ thống lại những kiến thức đã học về Chủ đề Năng lượng. Dựa vào kiến thức về năng lượng giải thích một số hiện tượng trong cuộc sông. Vận dụng kiến thức về năng lượng vào thực tiễn.


- Chủ động, mạnh dạn trong các hoạt động học tập.


- Chăm chỉ, ham học hỏi trong các hoạt động học tập.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi.

HS: Sách giáo khoa, đồ dùng học tập.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động

- Hát theo nhạc.

- Giới thiệu bài.

2. Luyện tập, thực hành

* Hoạt động 1: Hoàn thành sơ đồ

- YC học sinh lựa chọn 1 trong các nội dung về ánh sáng, âm thanh hoặc nhiệt. Chuẩn bị thông tin trong SGK

- Các nhóm thảo luận.

- Các nhóm chia sẻ kết quả.

- GV giúp HS hệ thống lại các kiến thức đã học.

* Hoạt động 2: Tìm hiểu các ứng dụng liên quan tới âm thanh, ánh sáng, nhiệt

- Yêu cầu HS làm việc theo nhóm, trao đổi về nội dung tìm hiểu và trình bày kết quả.

- Các nhóm trưng bày sản phẩm.

- Trao đổi, nhận xét kết quả.

- Gv lưu ý khi các em trình bày.

3. Vận dụng

* Hoạt động 3: Tự đánh giá việc bảo vệ sức khỏe để tránh tác hại liên quan tới ánh sáng, âm thanh, nhiệt.

- Yêu cầu HS tự đánh giá cá nhân về việc bảo vệ sức khỏe để tránh tác hại liên quan tới ánh sáng, âm thanh, nhiệt.

- GV có thể gợi ý các em.

- HS chia sẻ nhóm bàn.

- Yêu cầu các em báo cáo kết quả.

- Nhận xét tiết học
	- Hát theo nhạc.

- Lắng nghe.

- Học sinh lựa chọn 1 trong các nội dung.

- Các nhóm thảo luận.

- Đại diện nhóm chia sẻ kết quả.

- Lắng nghe.

- Lắng nghe yêu cầu.

- Các nhóm trưng bày sản phẩm.

- Nhận xét, chia sẻ với các nhóm.

- Lắng nghe.

- HS tự đánh giá.

- HS chia sẻ nhóm bàn.

- HS báo cáo.

- Lắng nghe.



Lịch sử và Địa lý
THĂNG LONG – HÀ NỘI (TIẾT 2)

I. Yêu cầu cần đạt

- Nêu được đặc điểm tự nhiên của Thăng Long thể hiện ở “Chiếu dời đô” của Lí Công Uẩn. Nêu được một số tên gọi khác của Thăng Long- Hà Nội.
- Có biểu hiện tích cực, sáng tạo trong các hoạt động học tập.
-  Có ý thức ý thức giữ gìn và phát huy truyền thống văn hóa của Thăng Long – Hà Nội.
II. Đồ dùng dạy học

GV: Tivi, Máy tính
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1.Khởi động

- GV giới thiệu bài học.

2. Khám phá

Hoạt động 2: Tìm hiểu về đặc điểm tự nhiên và các tên gọi khác của Thăng Long-Hà Nội.
- Giáo viên giao nhiệm vụ cho các nhóm: Đọc đoạn trích “ Chiếu dời đô”của Lí Công Uẩn, nêu đặc điểm tự nhiên của Thăng Long – Hà Nội.
- GV tổ chức cho HS cả lớp thảo luận nhóm (4HS/nhóm).

- GV mời đại diện một số nhóm trình bày kết quả thảo luận. Các nhóm khác lắng nghe, nhận xét, nêu ý kiến bổ sung (nếu có).

- Giáo viên chốt ý kiến đúng.
- Hãy kể tên các tên gọi khác nhau của Thăng Long- Hà Nội?

+ GV mở rộng kiến thức.
3. Vận dụng

- Yêu cầu HS chia sẻ những điều đã học được sau tiết học
	- HS lắng nghe

- HS cả lớp thảo luận nhóm

- HS trình bày
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm
- HS nêu theo ý  hiểu.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- Học sinh chia sẻ.




Hoạt động trải nghiệm - TĐTV
LỚP HỌC KẾT NỐI
I. Yêu cầu cần đạt

-  HS đề xuất và thống nhất được những hoạt động để kết nối các thành viên trong lớp. Thể hiện tinh thần tự giác, trách nhiệm, chủ động khi tham gia các hoạt động chung của lớp. Đánh giá kết quả hoạt động trong tuần, đề ra kế hoạch hoạt động tuần tới.
- Có khả năng đề xuất và thống nhất được những hoạt động để kết nối các thành viên trong lớp. Tinh thần tự giác, trách nhiệm, chủ động, sáng tạo khi tham gia các hoạt động chung của lớp. 

- Tôn trọng, yêu quý và lắng nghe bạn trong làm việc nhóm. Có tinh thần chăm chỉ để hoàn thành kế hoạch. Có ý thức với lớp, tôn trọng nền nếp, nội quy lớp học.

* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.

II. Đồ dùng dạy học

GV: Máy tính, tivi.

HS: Sách giáo khoa, vở.

III. Các hoạt động dạy học

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:

- GV mời học sinh nêu những việc nên làm và không nên khi tham gia hoạt động kết nối nơi công cộng.

- GV nhận xét, tuyên dương.

- GV dẫn dắt vào bài mới.

2. Sinh hoạt cuối tuần:

* Hoạt động 1: Đánh giá kết quả cuối tuần. (Làm việc theo tổ)

- GV mời lớp trưởng điều hành phần sinh hoạt cuối tuần: Đánh giá kết quả hoạt động cuối tuần. 

- Lớp trưởng lên điều hành nội dung sinh hoạt: Mời các tổ thảo luận, tự đánh giá kết quả kết quả hoạt động trong tuần:

+ Sinh hoạt nền nếp.

+ Thi đua của đội cờ đỏ tổ chức.

+ Kết quả hoạt động các phong trào.

+ Một số nội dung phát sinh trong tuần...

- Lớp trưởng mời Tổ trưởng các tổ báo cáo.

- Lớp trưởng tổng hợp kết quả và mời giáo viên chủ nhiệm nhận xét chung.

- GV nhận xét chung, tuyên dương. (Có thể khen, thưởng,...tuỳ vào kết quả trong tuần)

* Hoạt động 2: Kế hoạch tuần tới. (Làm việc nhóm 4 hoặc theo tổ)

 - GV yêu cầu lớp Trưởng (hoặc lớp phó học tập) triển khai kế hoạch hoạt động tuần tới. Yêu cầu các nhóm (tổ) thảo luận, nhận xét, bổ sung các nội dung trong kế hoạch.

+ Thực hiện nền nếp trong tuần.

+ Thi đua học tập tốt theo chấm điểm của đội cờ đỏ.

+ Thực hiện các hoạt động các phong trào.

- Lớp trưởng báo cáo kết quả thảo luận kế hoạch và mời GV nhận xét, góp ý.

- GV nhận xét chung, thống nhất, và biểu quyết hành động.

3. Sinh hoạt chủ đề.

Hoạt động 3: Đề xuất và thống nhất được những hoạt động để kết nối các thành viên trong lớp.
1. Tổ chức thực hiện: Làm việc nhóm từ 4 – 6HS

- GV tổ chức cho HS thảo luận nhóm chia sẻ với nhau về những hoạt động có thể kết nối các thành viên trong lớp. GV đưa ra một số gợi ý:

- Những việc em và các bạn trong lớp có thể cùng nhau làm.

- Nhiệm vụ của em và các bạn trong các công việc đó.

- Những điều cần chuẩn bị khi tham gia các hoạt động để các thành viên trong lớp kết nối với nhau.

- Ý nghĩa và tầm quan trọng của việc xây dựng một lớp học kết nối. 

2. Tổ chức trình bày: làm việc cung cả lớp.

- GV mời một số nhóm lên chia sẻ những hoạt động mà cả lớp có thể cùng tham gia để kết nối các thành viên.

- Các nhóm theo dõi và bổ sung ý kiến.

- Thống nhất những hoạt động cả lớp cùng tham gia.

5. Vận dụng trải nghiệm.

- GV yêu cầu học sinh cùng các bạn tích cực, có trách nhiệm khi tham gia các hoạt động kết nối trong trường và ngoài cộng đồng. 

- Nhận xét sau tiết dạy, dặn dò về nhà.
- Nhắc nhở học sinh thực hiện tốt ATGT.
	- HS lần lượt nêu miệng.

- HS lắng nghe.
- Ghi đầu bài.

- Lớp trưởng lên điều hành phần sinh hoạt cuối tuần: Đánh giá kết quả hoạt động cuối tuần. 

- Mời các nhóm thảo luận, tự đánh giá kết quả kết quả hoạt động trong tuần.

- Các tổ trưởng lần lượt báo cáo kết quả hoạt động cuối tuần.

- Lắng nghe rút kinh nghiệm.

- 1 HS nêu lại  nội dung.

- Lớp Trưởng (hoặc lớp phó học tập) triển khai kế hoạt động tuần tới.

- Lắng nghe.

- HS thảo luận nhóm 4 hoặc tổ: Xem xét các nội dung trong tuần tới, bổ sung nếu cần.

- Một số nhóm nhận xét, bổ sung.

- Cả lớp biểu quyết hành động bằng giơ tay.
- HS lắng nghe GV phổ biến yêu cầu hoạt động.

- Các nhóm trao đổi, thảo luận
- Các nhóm trình bày kết quả.

- Các nhóm khác nhận xét.
- Các nhóm thống nhất những hoạt động cả lớp cùng tham gia thể hiện tinh thần tự giác, trách nhiệm, chủ động.

- Học sinh tích cực, có trách nhiệm khi tham gia các hoạt động kết nối trong trường và ngoài cộng đồng 

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm
- HS lắng nghe.
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Đoàn Văn Huấn.
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